16 劲爆体坛



东京奥运会,中国体育代 表团共参加了30个大项、227 个小项的比赛,参赛大项创历 史之最。代表团总人数为777 人,其中运动员431人,为境外 参赛规模最大的一届。在田 径、游泳、跳水、举重、体操、蹦 床、射击、乒乓球、羽毛球、赛 艇、皮划艇、帆船帆板、自行 车、击剑14个项目上获得金 牌,夺金项目数量达到境外参 赛以来的新高。38枚金牌中, 两人以上团体项目12个,占 32%;获得金牌的运动员52 人,创境外参赛夺金人数最 多,仅次于北京奥运会的60 人;获得前八名158个,创境外 参赛历史新高。

本届奥运会,中国代表团

六大传统优势项目发挥稳定, 共夺得28枚金牌,占金牌总数 的74%,为代表团创造佳绩奠 定了坚实基础。

举重项目中,中国队参加8 个级别角逐,共获得7金1银, 不仅席卷全部14个级别中的 半数金牌,更创造了队伍参加 奥运会的历史最好成绩。而在 跳水比赛中,中国队出战全部8 个小项,也豪取7金5银,无愧 于"梦之队"的美誉。

作为"国球"代表,中国乒 乓球队在本届奥运会上先抑后 扬,取得4金3银,也展现出深 厚底蕴。在首个单项-折戟后,国乒上下未受影响,强 势抵御住东道主日本队等各路 强手的冲击,出色完成了参赛

任务。不仅如此,女乒更是通过 比赛顺利完成了新老交替,为 下一奥运周期的备战开了个好

此外,射击、羽毛球、体操 三大项的成绩也呈明显反弹趋 势。仅有一名老将领衔、未实现 满额参赛的中国羽毛球队,在5 个单项中全部闯进决赛,最终 收获2金4银。射击队一扫里约 奥运会仅获一金的阴霾,一举 夺得4金1银6铜,金牌数达境 外参赛历史最佳、奖牌数创历 史新高。

中国年轻运动员尤其是 批"00后"小将在本届奥运 会上一鸣惊人,他们是中国体 育的希望所在。2000年出生的 杨倩射落东京奥运会首金,之

后搭档杨皓然再次夺得10米 气步枪混合团体冠军。"小将 当家"成为了中国射击队的特 色。在跳水"梦之队"中,张家 齐/陈芋汐组合帮助中国队实 现女子双人10米台六连冠,两 位小将加起来才33岁。体操赛 场,16岁的管晨辰以一套全场 难度分最高的动作成功夺得 平衡木冠军,收获了现场选手 掌声的同时也为体操队圆满 收官。中国游泳小花张雨霏在 女子200米蝶泳决赛中,以2 分03秒86力压强敌夺得冠 军。这是中国泳军在东京奥运 赛场收获的首枚金牌。此后, 她又搭档队友杨浚瑄、李冰洁 和汤慕涵拿到接力金牌。

在取得成绩的同时,我们

也应该看到问题。首先是三大 球,中国只有3支女队亮相东 京奥运会,3支男队均未能进入 奥运会决赛圈。在奥运会上,除 女篮外,女足和女排的成绩都 令人失望。另外,中国一些基础 大项的人才厚度距离体育强国 还存在差距。

受到东京奥运会延期的 影响,巴黎奥运周期缩短到3 年。中国体育要继续坚持东京 奥运周期内备战训练工作的 一些积极有效的做法和改革 措施,同时还要有新的手段和 方法,促进综合竞争力的提 升。东京奥运会已成为历史, 巴黎奥运会正快步走来,中国 体育奋斗拼搏无止境。

(据《北京日报》)